

# МЕТАЛЛУРГ

Орган парткома, заводов и заводоуправления Выусского металлургического завода

№ 13 (1676)

СУББОТА 2 апреля 1949 года

Выходит один раз в неделю по субботам

Цена 20 коп.

## Широко развернем предмайское соревнование!

### Навстречу всенародному празднику

Близится международный праздник трудящихся—1-е Мая. У советских людей стало базоворядной традицией встречать этот праздник новыми трудовыми успехами.

В нашей области начинаются предмайское социалистическое соревнование явилась коллектив Горьковского завода фрезерных станков. Он обязался к 25 апреля выполнить четырехмесячную производственную программу. К 1 мая организуют на заводе 50 бригад отличного качества и организовывать два новых хозяйственных участка. Повысить производительность труда на 5 процентов. В 1949 году выработать для народного хозяйства не два, как было намечено раньше, а 3 миллиона 700 тысяч рублей. Инженеры и техники берут шефство над рабочими, образуют комитеты их общеобразовательной и технической работы. Сталинское соревнование привлекло тысячи работников горьковской промышленности активнее участвовать в предмайском соревновании за новый подъем в работе своих предприятий.

Патристический призыв в горьковских станкозаводе находят горячий отклик среди коллективов промышленных предприятий Горьковской области. Горно поддерживает начин коллектива Горьковского завода фрезерных станков и металлурга нашего завода. Так, на собрании комсомольско-молодежных бригад старших вальцовщиков т. Трусова и Хлебникова исторически приветствуя начин горьковчан, единодушно приняли решение участвовать в предмайском социалистическом соревновании. Они обязались к 25 апреля выполнить четырехмесячную производственную программу и выработать нормы выработки на 115 процентов.

Горько поддержали начин Горьковского станкозаводе и вы-

братки сталеваров т. Гордечку в мартовском месяце № 1 и Кузнецова в мартовском месяце № 2. Сталинвалкирши этих бригад продолжают давать сверх плана и являть обязательство в предмайском соревновании выработать нормы на 110 процентов.

Валкирши в предмайское социалистическое соревнование молодые токари бригады тов. Губюкова в металлургическом цехе. Молодежь дала слово работать скоростными методами по обработке деталей и выработать их со своих станков только отличного качества. Молодые токари решают путем повышения технических знаний сделать יותר спедальностию. Главное задание бригады тов. Губюкова обязались выполнять к 29 октября 1949 года—к 31 годовщине ВЛКСМ.

Задача партийных, профсоюзных и комсомольских организаций—вместе с коминтерном проводить быстрее постановления ЦКПРСКО о коммунистическом мае, чтобы активнее в предмайское социалистическое соревнование каждого рабочего, мастера, инженера и техника, служащего нашего завода. Надо уметь руководить соревнованием, немедленно устранять все препятствия, мешающие выполнять задания бригадам, сменам, цехам и являть предмайское обязательство.

Почетную роль должны проявить инженеры и техники нашего завода в шефстве над рабочими по повышению их общеобразовательного и технического уровня.

Товарищи металлурги нашего завода! Активнее поддерживайте начин горьковских станкозаводе, шире разверните предмайское социалистическое соревнование за большую выработку продукции хорошего качества и дешевой по себестоимости!

### Квартальную программу выполнили досрочно

В результате значительного череды выполнения месячных планов в январе и феврале, а также продолжая и в марте успевая прокат сверх плана, коллектив листорезного цеха досрочно, 25 марта закончил программу первого квартала. Месячные программы за март также переполнены. Сверх квартального плана листорезники дали стране тысячи тонн годового проката.

Лучших показателей в марте среди вальцовщиков имени бригады тов. Удальца, выполнили план за 30 дней марта

на 106,1 процента, бригада тов. Заборского, давшая за это же время 105,4 процента плана, бригада тов. Ермокова—103 процента. Также переполнили план мартовский план и все другие бригады вальцовщиков. Высокую производительность давали листорезники и на втором месяце. Так, бригада тов. Пестелева выполняла нормы за 30 дней марта на 129,7 процента, бригада тов. Шейкина—на 128,3 процента и бригада тов. Гребенчука—на 127,3 процента.

А. БИРЮКОВ.

### Выпускаю сталь сверх плана

Активно участвуя в социалистическом соревновании за десятилетнюю встречу 10 тысяч профсоюзом, мой бригады на печа № 4 мартовского цеха № 1 значительно переполнили месячные задания в январе и феврале текущего года.

Продолжая увеличивать выпуск стали сверх плана и в марте. В результате свое обязательство переполнили и за 29 дней марта дали 103,3 процента нормы.

Горько поддерживают начин коллектива Горьковского завода фрезерных станков, я вступаю в предмайское социалистическое соревнование и являю обязательство месячную норму в апреле выполнить на 110 процентов.

И. ГОРДЕЧКУ, сталевар мартовского цеха № 1.

### Резорднее выработка трубоброкатчиков

Бригада сварщика В. С. Фокоева в смене мастеров тов. Володина трубоброкатного цеха № 1 встречает 10 съезд профсоюзом отличными показателями в труде. Этим бригады за выпуск высококачественных труб в феврале было прискорно являть (бригады отличного качества).

Не спешат отличники тойовой работы и в марте, добавляя высокой выработки. Так, 26 марта бригада тов. Фокоева выпустила 307 труб при норме 333 штуки, причем за эту смену не было дано ни одной трубы брака и выход годового достиг 84 процента. Длина трубы равнялась 6,2 метра вместо 5,8 метра по плану.

Высокую выработку дали бригады тов. Фокоева в 30 марта, выпустив за смену 498 труб отличного качества.

А. ЗУБОВ, мастер трубного цеха № 1.

### Бызывлю на соревнование бригады ОКС'а

В текущем завершающем году четвертой Сталинской пятилетки и со своей бригадой плотников ОКС'а выполняю задание на 120 процентов, чтобы закончить пятилетний план досрочно.

На прива Горьковского станостроитель и являючися в предмайское социалистическое соревнование и являю обязательство—апрельское задание выполнить не ниже чем на 130 процентов. Вызываю всех бригад и рабочих ОКС'а последовать моему примеру.

В. БУНЬКОВ, бригадир плотников ОКС'а.

### В честь XI съезда ВЛКСМ

В социалистическом соревновании комсомольско-молодежных бригад завода молодые листорезники добились в честь XI съезда ВЛКСМ новых успехов в труде. Например, наши две бригады производственной программы первого квартала закончили досрочно и сверх плана дали 600 тонн годового проката.

Общая примча коллектива Горьковского завода фрезерных станков, листорезнички на-

ших комсомольско-молодежных бригад единодушно являючися в предмайское социалистическое соревнование и являю обязательство—нормы выполнять на 115 процентов, а четырехмесячный план закончить к 25 апреля 1949 года.

С. ХЕБНОВ, А. ТРУСОВ, старшие вальцовщики комсомольско-молодежных бригад листорезного цеха.

### Сотни тонн стали сверх квартального плана

Открытие XI съезда ВЛКСМ юны комсомольско-молодежная бригада в мартовском месяце № 2 омонимизала досрочным выполнением плана первого квартала. В 31 марта мы отдели сверх квартального плана более 290 тонн стали. Нормы за 30 дней марта моя бригада значительно переполнила.

На прива коллектива Горь-

ковского завода фрезерных станков мы являючися в предмайское социалистическое соревнование и обязались в апреле месячную норму выполнить на 110 процентов.

КУЗНЕЦОВ, сталевар комсомольско-молодежной бригады мартовского цеха № 2.

### Соревнуемся с молодыми токарями Кудьбанского завода

Правильный вызов комсомольско-молодежной бригады токарей, руководимой тов. Малеицевым в Кудьбанском заводе имени Кирова о развуживании предмайское социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана, мы, токари комсомольско-молодежной бригады механического цеха являю на себя обязательство—годовое производственное задание выполнить к 29 октября 1949 году—к 31 годовщине ВЛКСМ.

Чтобы достигнуть таких результатов мы будем:

Применять скоростные методы обработки деталей и вы-

пускать их только высокого качества.

Соблюдать чистоту и бережно относиться к оборудованию, инструменту, не допускать поломки и брака по вине бригады.

Экономить масло, отбрасывая материал и лишней металл.

Охватывать всех членов бригады технической учебой, чтобы каждому одалвить второй специальности.

Бригадир И. ГАЗУБОВ, Токари: Г. КОСТИН, Е. САЛОМАДИН, В. КРЫЛОВ, Е. НЕСТЕРОВА, В. АТАПОВ, Г. ТЕРЕНТЬЕВ.



Московский завод «Памяти революции 1905 года» Министерства путей сообщения досрочно выполнил годовую план и дал государству более полутора миллиона рублей сверхплановых изделий. Коллектив являю на себя обязательство закончить пятилетний план в 1949 году. Корпус работат молодежи заданье, многие молодые рабочие выполняли по 2-3 нормы в смену.

На снимке: Корпус механического цеха В. М. Орлов производит высокую выработку у лучшего токаря Е. И. Кожушкова. Прессовщик ТАСС Фотобюро В. Егорова.

## Партийная жизнь

### Повысилась политическая активность молодых коммунистов

В результате проведенных мероприятий по выполнению решения пленума горкома ВКП(б) о работе с молодыми коммунистами в парторганизации механического цеха повысилась политическая и общественная активность молодых коммунистов, которых насчитывается в нашей парторганизации 33 человека.

Так, например, т.т. Крылов Н. А., Костин Ф. И., Зянин Н. М. стали лучше повышать свой политический уровень. Они самостоятельно закончили по хорошему изучению в последние дни учебного курса 8,9,10 главы краткого курса истории ВКП(б).

Участвуя посещением занятий и усвоением коммунистами изучаемого материала в кружке по истории ВКП(б). Например, т.т. Митрохов М. Я., Соколов А. Г., Пестелев С. Я., Балашов, Гурбович лучше стали готовиться к занятиям, активно участвуют в беседах.

Выявление 6 молодых коммунистов не являл партийных популяри. Сейчас все ком-

мунисты вовлечены в партийную и общественную работу. Хорошо справляется с обязанностями председатели цеховых молодежь член партии тов. Зянин Н. М. Занимается в совхозе, является стеной племзавода кандидат партии тов. Гурбович, является редактором с. В котельно-моторном цехе парторгкомом избран молодой член ВКП(б) тов. Мирополь, как активный общественник. Проводит консультации с коммунистами по первоочередным вопросам, занимается тов. Чуровский. Работник кружка по истории ВКП(б) тов. Балашов. Другие молодые коммунисты т.т. Цезельский Ф. В. и Костин Ф. И. проводят среди рабочих трюмские чашки.

Парторг бюро парторганизации будет и в дальнейшем заниматься о политическом, общественном и производственном росте молодых коммунистов.

А. ЕРУНОВ,  
секретарь парторга  
механического цеха.

### По разному осуществляют парторгкомоводство комсомолом

В мехпарткомовом цехе бюро парторганизации и его секретарь тов. Зубаков посвоянно осуществляет руководство комсомольской организацией, оказывая ей необходимую помощь.

Так, например, бюро парторганизации выявляет лекторов и докладчиков, которые с ноября 1948 года прочтут лекции по основным и несложной молодежи лекции и доклады на темы: «Роль молодежи в пятилетней работе цеха», «Об итогах 5-го пленума горкома ВКП(б)», «Выполнение обязательств, взятых комсомольцами в XI съезде ВКП(б)», «О работе среди молодежи и других вопросах парторгкомоводства комсомолом». Для руководства комсомольским кружком по изучению биографии Иосифа Виссарионовича Сталина парторгком выделил коммуниста тов. Красновича, который материально предоставляет занятия, а комсомольцы хорошо учатся.

Комсомольский парторгком комсомольской организации комсомольских студентам по отпуску цеха, провела шахматно-шахматный турнир и другие массовые мероприятия. Члены парторгкома часто беседуют с молодежью о ее политическом и производственном росте.

В результате посвоянного партийного внимания комсомольская организация коллективно растет в стеч лучшей молодежи, а комсомольцы т.т. Богачев, Усанков, готовятся к выступлению в ряде шахмат. Ком-

сомольско-молодежная бригада выявляет тов. Федорова по бытности высокой производительности труда.

По другому, формально относится к воспитанию молодежи парторгком и его секретарь тов. Москогов в мехпарткомовом цехе. Здесь также посвоянно руководит и проводит комсомольцам парторгком два раза с ноября 1948 года суммарно о работе комсомольской организации, по выполнению своих решений по этому вопросу не контролировал. А ведь комсомольское бюро, одним из членов которого является коммунист тов. Кутяков, предоставляет работу. В парторгком комсомольская организация не создана с 21 января, массовые мероприятия с молодежью не проводятся. В мехпарткружке, которым руководит коммунист тов. Севняцкий, посещаемость занятий комсомольцами снизилась до 38 процентов.

На этот шагком обидел этот вопрос в предельки партбюро и его секретаря тов. Москогову немедленно исправить положение в комсомольской организации. Должны нести большую ответственность за работу комсомольской организации и члены комсомольского бюро т.т. Рабишев, Джигунин, Борохобов. Многие, которые комсомольцы должны организовать для молодежи политическую и культурно-массовую работу.

А. БОРОДАЧЕВ

### Политические мероприятия на апрель

Партком в своем плане партии провести следующие политические мероприятия в апреле:

Выступление докладчиков в цехах завода о текущем моменте.

Совещание докладчиков с инструкторским докладом о международном деле 1-6 мая.

Семinar редакторов ознакомить с вопросами о политике и проведении партийных в апреле. Семinar для руководителей политкомов и партийных кружков и для агитаторов. Беседы в комсомольских организациях самостоятельную работами или частью по работе Ленина «Что такое?».

### Соревнуется за выпуск стали отличного качества

Бригада, которой и руководит, решением заводского комитета профсоюз проведено задание «Бригада отличного качества». В феврале мы добились выхода годного 99,6 процента при плане 87,3 процента.

Как мы добились отличных показателей в работе? Большую роль в достижении наших успехов сыграло социалистическое соревнование. Моя бригада соревновалась с бригадой тов. Бородачев из цеха чистильщиков тов. Наполитова.

В социалистическом соревновании наша бригада добилась почти одинаковых количественных показателей. По качеству выпускаемой продукции наша бригада заняла первое место.

Слабее работаем в своей бригаде т.т. Ремонтов Г., Павлов И. и Киров Н. Они строго следят за технологическим процессом в цехе и своевременно устраняют выявленные недостатки.

Мой опыт в работе помогает мне вовремя принимать меры и не допускать изурноленной технологии. Хорошую помощь оказывает мне и мастер Бонин, а также советник и технологический Комитет моей бригады по станам перед собой выдвигают при выявлении зарплате горючего, да больше стали отличного качества, чтобы досрочно выполнять пятилетний план.

И. ЛЮБИНА,  
бригадир-стапельер  
староремонтного цеха.

### Успехи в вывозе удобрений

На опубликованную в газете «Металлург» корреспонденцию «Не задерживай вывоз удобрений» начальник ОРСЗ завода тов. Ветров сообщает, что в феврале и марте была успешно вывезена удобрений по плану годового задания. К 22 марта было вывезено навоза и перегноя на открытый грунт 967 тонн на планта 1360 тонн, на закрытый грунт вывезено 310 тонн из 350 тонн. План вывоза удобрений будет выполнен к 15 апреля 1949 года.



Москва. На Краснокопальном каньонном комбинате развернулась борьба за высокое качество выпускаемой продукции, за честь фабричной марки. Замечательную инициативу проявил помощник мастера второго цехового цеха Александр Чутких. Он предложил начать социалистическое соревнование на цеховую бригаду отличного качества. Это задание должно присваиваться бригадам, дающим только первоосортную продукцию. Бригада тов. Чутких, состоящая из 17 человек, производит 99,5 процента товарной продукции с минимальными переделками ввиду о успехах посвоянной бригады из цехового цеха бригады механика-станочника 120 тысяч ветром сверлаковой дробовой сетки тонкий. Замечательное патристическое дело, начатое сталоматером А. Чутких, отмечено на комбинате и других предприятиях.

На снимке: помощник мастера Александр Чутких. Фото Н. Сатникова. Прессбюро ТАСС

### Наши успехи в рационализаторской работе

В январе 1946 года руководителем парторгкомового цеха поручено мне работу ответственного исполнителя по рационализации в цехе. У то время с этим делом у нас обогатил завод. Так, на 1945 год было собрано только 7 предложений и на цеховом из них не выдвинуто в производство.

Шире исполнителя рационализаторскую мысль трудящихся, из них в 1946 году уже получило 18 предложений и выдвинул в производство 13 о экономическим эффектом в 65307 рублей. Еще больше результатов мы добились в 1947 году, в котором поступило от рабочих и комсомолов производства более 40 рационализаторских предложений, а от внеаренных предельных цех получило экономии около 100 тысяч рублей. Более 40 предложений поступило и в 1948 году, а от предельных, внеаренных в производство, экономии выразилось более 100 тысяч рублей.

Успех в рационализаторской работе достигнут тем, что администрация и общественность цеха стали больше уделять внимания этому важному делу. У цехе сбора и внеаренных предельных мы систематически обучаем на цеховых собраниях и производственных совещаниях, организуем это дело в наглядной выставке. Организуем фототурниры рационализаторов, о их работе пишем в стенной, заводской и районной печати. Очень важным моментом является обучение инженерно-технических работников завода, ибо некоторые из них высказывали очень ценную мысль, но обосновать ее технически не могут. Предложения мы рассматриваем в течение 5—10 дней после их поступления, пишем сразу же отзывы ответственных лиц за проведение предельных в жизнь.

Табой заводом в организации рационализации способствует



На снимке: Иван Алексеевич Солдовников — активный рационализатор парторгкомового цеха. Фото Савкина.

повлечению рабочих по участию в производстве. У нас в одно время очень часто выдвигали из строя котлы по причине пробоя прокладок у крышек проушиных крышек. Эти прокладки приводили к снижению давления пара, в результате чего паровая не обеспечивалась достаточным количеством пара в электростанции. Вместе со старшим котелом тов. Хуртовым С. С. я тогда предложил изменить схему производных турбоборотов и рационализации выдвинул предложение. После внеаренных этого предложения их нет уже более года не имеет остатков котлов по этой причине, что дало экономии около 10 тысяч рублей.

Всего за 1944 и 1948 годов было получено 12 рационализаторских предложений. От цеха внеаренных моих предложений их получило экономии 18067 рублей. За два года мы выдвинули номинализаторов на рационализацию 1482 рубля. Сейчас я работаю над улучшением обдувки котлов от налетов.

И. СОЛДОВНИКОВ,  
старший бригадир  
парторгкомового цеха.

### Нарушается техника безопасности

В мартеюном цехе № 1 установлен электромашинный агрегат, от которого выносятся с порожками мурками. Эта работа введена в обязательство подругих сталевара.

Многие бюро да раз выдвинули работнику техники безопасности тов. Гнатков о том, что рабочие не проинструктированы по этому для их делу, кроме того они выносятся эту работу без реальных указаний, что является нарушением безопасности, что мы не должны допускать.

И. КАЗАРОВ,  
общественный инспектор  
по охране труда  
мартовского цеха № 1.

### Нам отвечают

На несудобновою заметку, опубликованную в газете «Металлург» группой рабочих оговоренности и не о сданных бригадой завода тов. Борохобов сообщим, что факты подтверждены. За незаконное изложение сведений на зак. комсомольского цеха тов. Ромашово должно администрацию выдвигать и предупреждать.

Отв. редактор  
П. Г. ЮДИН.